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1. Aþaðýdaki olaylardan hangisi fiziksel deðiþmeye
örnek gösterilemez?

A) Odunun baltayla kesilmesi

B) Metalin çekiçle dövülmesi

C) Buzun ocakta eritilmesi

D) Kömürün sobada yakýlmasý

E) Naftalinin sýcakta süblimleþmesi

2. Ayný elementin nötr ve uyarýlmýþ atomlarý ile ilgili
aþaðýdaki ifadelerden hangisi doðrudur?

A) Uyarýlmýþ halinin elektron sayýsý daha azdýr.

B) Uyarýlmýþ halinin elektron sayýsý daha fazladýr.

C) Her iki durumda da elektron sayýlarý aynýdýr.

D) Uyarýlmýþ halinin enerjisi daha azdýr.

E) Uyarýlmýþ halinin kararlýlýðý daha fazladýr.

3. X2+ : ................. 2p6

Y3+ : ................. 2p6

Z+ : ................. 3p6

Yukarýda X2+, Y3+ ve Z+ iyonlarýnýn elektron daðýlým-
larýnýn son orbitalleri verilmiþtir.

Buna göre X, Y ve Z atomlarý ile ilgili,

I. Deðerlik elektron sayýlarý arasýnda, Y>X>Z iliþ-
kisi vardýr.

II. Ýyonlaþma enerjileri arasýnda, X>Y>Z iliþkisi
vardýr.

III. Atom çaplarý arasýnda, X>Y>Z iliþkisi vardýr.

yargýlarýndan hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

4. X, Y, Z, T, V elementlerinin periyodik cetveldeki yer-
leri aþaðýda gösterilmiþtir.

Bu elementlerden hangisinin karþýsýnda belirtilen
yargý yanlýþtýr?

Element      Element ile ilgili yargý     

A) X Alkali metaldir.

B) Y d bloðundadýr.

C) Z Atom numarasý 6 dýr.

D) T Halojendir.

E) V Deðerlik elektronlarý sayýsý

8 dir.

5. 3,01.1023 tane X2O molekülü m gramdýr.

Buna göre, X in mol atom kütlesi aþaðýdakilerden
hangisine eþittir?

(O=16)

A) m–8 B) m+8 C) m

D) m–16                      E) m+16

6. Kapalý eþit hacimli üç kaptan birinde 1 mol sodyum
oksit katýsý, diðerinde 1 mol arý su, üçüncüsünde ise
1 mol karbondioksit gazý normal koþullarda bulun-
maktadýr.

Buna göre kaplardaki maddeler için,

I. hacim,

II. toplam atom sayýsý,

III. kütle

niceliklerinden hangileri eþittir?

(H=1, C=12, O=16, Na=23)

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) I ve II E) II ve III
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T
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7.

X ve Y elementlerinden oluþan iki ayrý bileþikte, ele-
mentlerin mol sayýlarý arasýndaki iliþki grafikteki
gibidir.

Buna göre,

I. 1. bileþiðin molekül formülü XY dir.

II. 2. bileþiðin basit formülü XY2 dir.

III. Bileþik çiftinde ayný miktar X ile birleþen Y kütle-
leri oraný 2/3 tür.

yargýlarýndan hangileri kesinlikle doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) I ve II E) II ve III

8.

tepkimesi sabit hacimli bir kapta sabit sýcaklýkta
artansýz olarak gerçekleþmektedir.

Buna göre, tepkimeye iliþkin,

çizilen grafiklerden hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) I ve II E) I, II ve III

9.

tepkimelerine göre 0,25 mol CnH2n–2 bileþiðinin yan-

masýndan oluþan CO2 gazýnýn tümü kireç suyundan
(Ca(OH)2) geçirilerek CaCO3 halinde çöktürülüyor.

Tepkime sonucu çöken CaCO3 kütlesi 50 gram
olduðuna göre, yakýlan bileþiðin formülü aþaðý-
dakilerin hangisinde doðru olarak verilmiþtir?

(CaCO3=100)

A) C2H2 B) C3H4 C) C4H6

D) C5H8 E) C6H10

10. Gazlar için;

I. Ayný sýcaklýkta bulunan gazlarýn ortalama kinetik
enerjileri eþittir.

II. Düþük sýcaklýk ve yüksek basýnçta ideale yak-
laþýrlar.

III. Düþük sýcaklýk ve yüksek basýnç altýnda
çözünürlükleri yüksektir.

yargýlarýndan hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz III C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

11.

Deniz seviyesinde hazýrlanan þekildeki sistemde
sabit sýcaklýkta kýsa bir süre için M1 ve M2 musluklarý
ayný anda açýlýp kapatýldýðýnda piston 2 yönünde
hareket ediyor.

Bu durum,

I. Y nin hacminin X inkinden büyük olmasý,

II. X in mol kütlesinin Y ninkinden büyük olmasý,

III. Y nin difüzyon hýzýnýn X inkinden büyük olmasý

nedenlerinden hangileriyle açýklanabilir?

(Mol kütleleri X>Y dir.)

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) II ve III E) I, II ve III

12. Çözünürlüðü 25 g/100 g su olan X tuzunun kütlece
%10 luk çözeltisini doygun hale getirmek için en az
30 gram daha X tuzu çözmek gerekiyor.

Buna göre baþlangýçtaki çözeltinin kütlesi kaç
gramdýr?

A) 200 B) 220 C) 240 D) 260 E) 270

Sürtünmesiz
hareketli piston

M2M1 1,5 atm
X(g)
V, T

1,5 atm
Y(g)
2V, T
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13. I. 1 litre Ba(NO3)2 çözeltisi

II. 2 litre NaCI çözeltisi

III. 1 litre Al2(SO4)3 çözeltisi

Yukarýdaki çözeltilerin katyon deriþimleri eþit ol-
duðuna göre ayný ortamda kaynama noktalarý
arasýndaki iliþki aþaðýdakilerin hangisinde doðru
olarak verilmiþtir?

A) III>II>I B) I>III>II C) I>II>III

D) III>I>II E) II>III>I

14. Radyoaktif tepkimelerdeki bazý ýþýma türleri X, Y, Z
ile gösterilmiþtir. Bu ýþýmalarla ilgili verilen bilgiler
þöyledir:

X; Yayýmlandýðý atomun proton sayýsýný artýrýr.

Y; Manyetik alanda sapma göstermez.

Z; Yayýmlandýðý atomun kütle numarasýný azaltýr.

Buna göre bu ýþýmalar aþaðýdakilerin hangisinde
doðru verilmiþtir?

  X    Y    Z  

A) β– n β+

B) β– γ α

C) β+ α β–

D) β+ γ β–

E) α β+ β–

15.

18 gramlýk arý X katýsýnýn sýcaklýk - ýsý grafiði þekilde-
ki gibidir.

Buna göre X in molar erime ve buharlaþma ýsýlarý
aþaðýdakilerin hangisinde doðru olarak veril-
miþtir?

(X=18 g/mol)

Molar erime ýsýsý Molar buharlaþma ýsýsý
      (kal/mol)                (kal/mol)           

16.

Yukarýda verilen tepkime denklemleri ve ental-
pilere göre,

I. H2O gazýnýn molar oluþum entalpisi,

II. H2O2 sývýsýnýn elementlerine ayrýþma entalpisi,

III. H2O sývýsýnýn molar donma entalpisi

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) I ve II

D) I ve III E) II ve III

17. Aþaðýdakilerin hangisinde verilen I. deðiþimin
hýzý, II. deðiþiminkinden büyüktür?

(Deðiþimlerin gerçekleþtiði koþullar aynýdýr.)

       I. deðiþim                II. deðiþim        

A) Suyun buharlaþmasý Etil alkolün buharlaþ-
masý

B) H2 gazýnýn yanmasý C5H12 gazýnýn yanmasý

C) Küp þekerin çözün- Toz þekerin çözünmesi
mesi

D) Taþ kömürün yanmasý Toz kömürün yanmasý

E) Fe metalinin HCI Na metalinin HCI ile
ile reaksiyonu reaksiyonu

18.

Kimyasal bir tepkimeye ait potansiyel enerji - tep-
kime koordinatý grafiði yukarýda verilmiþtir.

Buna göre,

I. Tepkime mekanizmalýdýr.

II. Hýzý belirleyen adýmýn aktivasyon enerjisi 64 kkal
dir.

III. Net tepkimenin entalpi deðeri +30 kkal dir.

yargýlarýndan hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) I ve II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

Potansiyel enerji (kkal)

Tepkime
koordinatý

69

48
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19. X2(g) + Y2(g) � 2XY(g)       ΔH<0

tepkimesine aþaðýdaki iþlemlerden hangisi uygu-
landýðýnda iþlemin karþýsýnda verilen nicelik de-
ðiþmez?

            Ýþlem                        Nicelik           

A) Kap hacmini artýrma X2 gazý deriþimi

B) Katalizör kullanma Ýleri ve geri tepkime hýzý

C) X2 gazý ekleme XY gazý deriþimi

D) Sýcaklýðý düþürme Etkin çarpýþma sayýsý

E) Sýcaklýðý artýrma Toplam mol sayýsý

20. Oda koþullarýnda gaz fazýnda gerçekleþen homojen
bir denge tepkimesinin deriþimler cinsinden denge
sabiti (Kd) ile kýsmi basýnçlar cinsinden denge sabiti
(Kp) arasýnda bulunan,

Kp=Kd(RT)Δn

baðýntýsýndaki Δn deðeri –2 dir.

Buna göre bu tepkime ile ilgili,

I. Maksimum düzensizlik eðilimi girenler lehinedir.

II. Sabit sýcaklýkta hacim küçültülürse tepkime
ürünler lehine kayar.

III. Kp deðeri Kd deðerinden büyüktür.

yargýlarýndan hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz III C) I ve II

D) I ve III E) II ve III

21. Suda çözünme denklemi,

Mg(OH)2(k) � Mg2+(suda) + 2OH–(suda)

þeklinde olan Mg(OH)2 bileþiðinin katýsýyla dengede
bulunan çözeltisine sabit sýcaklýkta HCI(suda) çö-
zeltisi ekleniyor.

Yeniden dengeye ulaþan sistemle ilgili, aþaðýda-
ki ifadelerden hangisi yanlýþtýr?

A) Katý kütlesi azalýr.

B) Çözeltinin pH deðeri azalýr.

C) Çözeltinin bazik özelliði azalýr.

D) [Mg2+] . [OH–]2 çarpýmý deðiþmez.

E) OH– iyonlarý deriþimi Mg2+ iyonlarý deriþiminin
2 katý olur.

22. Aþaðýdakilerden hangisi oda koþullarýnda bulu-
nan bir asit çözeltisi için yanlýþtýr?

A) [H+] > 10–7 M B) [H+] . [OH–] = 1.10–14

C) pOH > 7 D) pH < 7

E) pH > pOH

23.

K+, L+ ve M+ iyonlarýný içeren kaptaki çözeltiye K, L
ve M metal parçalarý atýlýyor. Bu metallerin aktiflikleri
arasýnda, M>K>L iliþkisi vardýr.

Buna göre,

I. M metali, L+ iyonlarýný indirger.

II. K+ iyonlarý, L metalini yükseltger.

III. M+ iyonlarý, K metalini yükseltger.

yargýlarýndan hangileri doðrudur?

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

24.

Yukarýdaki elektrokimyasal pil sisteminde dýþ devre-
de elektronlar X elektrottan Y elektroda doðru ak-
maktadýr.

Buna göre aþaðýdaki ifadelerden hangisi yan-
lýþtýr?

A) X elektrodu anottur.

B) Katot tepkimesi

Y2+(suda) + 2e– → Y(k) þeklindedir.

C) Zamanla X2+ deriþimi artar.

D) X metali yükseltgendir.

E) Y2+ nýn indirgenme potansiyeli X2+ nýnkinden
büyüktür.

25. Aþaðýdaki maddelerden hangisinin elektron nok-
ta yapýsý yanlýþ gösterilmiþtir?

(1H, 6C, 7N, 8O)

C) O OB) N NA)
O

D) O C O E) H C N

O O

1 M X2+(suda) 1 M Y2+(suda)

X Y

V

tuz köprüsü

K+(suda)
L+(suda)
M+(suda)
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26. 9X atomunun,

I. 12Y

II. 9X

III. 6Z

atomlarý ile oluþturacaðý baðlarýn türü aþaðýda-
kilerin hangisinde doðru olarak verilmiþtir?

        I                  II                 III         

A) Ýyonik Apolar kovalent Polar kovalent

B) Polar kovalent Ýyonik Apolar kovalent

C) Ýyonik Apolar kovalent Ýyonik

D) Ýyonik Ýyonik Polar kovalent

E) Apolar kovalent Polar kovalent Ýyonik

27. Aþaðýdaki bileþiklerden hangisinin sistematik ad-
landýrmaya (IUPAC) göre adý yanlýþ verilmiþtir?

28. Aþaðýdaki bileþiklerden hangisinin izomeri yok-
tur?

29.

Yukarýdaki tepkimelerde oluþan X, Y, Z ve T
organik bileþiklerden hangileri bromlu suyun
rengini giderir?

A) X ve Y B) Y ve Z C) X ve T

D) X, Y ve Z E) Y, Z ve T

30. I. C3H8O a. Propanoik asit

II. C3H6O b. Dimetil keton

III. C3H6O2 c. Metil etil eter

Yukarýda bazý bileþiklerin kapalý formülleri ve oku-
nuþlarý verilmiþtir.

Bu bileþikler için aþaðýdaki eþleþtirmelerden
hangisi doðrudur?

a b c

A) III II I

B) II I III

C) II III I

D) I III II

E) III I II

∗ CH3 CH2 MgCl + HCl X

∗ CH3 CH2 OH Y
H+

170 °C

∗ CH3 CH2 Cl Z
NaOH

Alkol

∗ CaC2 + 2H2O T + Ca(OH)2

A) CH3 CH2 C H

O

B) CH3 CH2 CH2 CH3

C) CH3 O C2H5

D) CH3 CH2 CH3

E) CH3 C OC2H5

O

Bileþik Adý

A) CH2 CH C C H 1-büten-3-in

B) 1,1-dikloretanH C CH3

Cl

Cl

C) 2-brom-3-etil -2-bütenCH3 C C

C2H5

CH3

Br

D) 1,2-dimetilbenzen
CH3

CH3

E) 3,3-dimetil -1-bütinCH3 C C HC

CH3

CH3
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